Olga Tokarczuk – pisarka, eseistka, autorka scenariuszy, dwukrotna laureatka Nagrody Literackiej Nike (2008) za powieść „Bieguni” i „Księgi Jakubowe” (2015). Inne utwory to m.in : „Prawiek i inne czasy” (1996), „Dom dzienny, dom nocny” (1998), „Gra na wielu bębenkach” (2001), „Anna In w grobowcach świata” (2006), „Prowadź swój pług przez kości umarłych” (2009), „Księgi Jakubowe” (2014).

Olga Tokarczuk urodziła się w Sulechowie w 1962 roku, obecnie mieszka na Dolnym Śląsku, we Wrocławiu. Studiowała psychologię kliniczną na Uniwersytecie Warszawskim. Po ukończeniu studiów pracowała jako terapeuta. Jest jednym z najbardziej cenionych i utytułowanych polskich pisarzy młodego pokolenia. Swoją debiutancką powieść „Podróż Ludzi Księgi” opublikowała w 1993 roku. Od 2004 roku organizuje Międzynarodowy Festiwal Opowiadania we Wrocławiu i Jeleniej Górze.

Tokarczuk jest laureatką wielu nagród, w tym m.in. Nagrody Fundacji im. Kościelskich (1997), Paszportu Polityki (1997), słoweńskiej nagrody literackiej Vilenica (2013). Za „Dom dzienny, dom nocny” otrzymała prestiżową nagrodę Brücke Berlin-Preis (2002) i była nominowana do International IMPAC Dublin Literary Award (2004). Autorka otrzymała również Uznamską Nagrodę Literacką [Usedomer Literaturpreis]  (2012) oraz jest laureatką  Międzynarodowej Nagrody Mostu Europa-Miasta Zgorzelec/Görlitz [Internationaler Brückepreis der Europastadt Görlitz /Zgorzelec] (2015)
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